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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

03/03/2015 – 14:30 Reunião Ata da reunião 

Pauta: 

Apresentação e discussão do Plano de Trabalho. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião:  

Designado Relator o Deputado RÔMULO GOUVEIA (PSD/BA).  

Apresentação e discussão das linhas gerais do Plano de Trabalho da Comissão pelo Coordenador, Deputado Raimundo Gomes de 

Matos (PSDB/CE) e pelo Relator, Deputado Rômulo Gouveia (PSD/BA). As sugestões foram acatadas pelos membros. 

 

10/03/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de Requerimentos 

II - Audiência Pública com representante do Ministério do Meio Ambiente (REQ nº 01/2015) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Deliberação de Requerimentos:  

I - REQUERIMENTO Nº 1/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

todos os atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com 

as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", bem 

como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco, com a presença de representantes do Ministério 

da Integração Nacional, do Ministério do Meio Ambiente e da Companhia de Desenvolvimento do Vale do São Francisco e do 

Parnaíba - Codevasf".eliberação de Requerimentos 

APROVADO. 

II - REQUERIMENTO Nº 2/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com os 

Secretários de Recursos Hídricos dos Estados de Minas Gerais, Bahia, Pernambuco, Paraíba, Rio Grande do Norte e Ceará para 

que apresentem o plano de integração de bacias e o estágio em que se encontram os eixos da obra de Transposição nos 
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referidos Estados". 

APROVADO.  

   

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 3/15 - do Sr. Odorico Monteiro - que "requer, ouvir em reunião, Prof. Dr. Francisco de Assis de Souza, da 

Universidade Federal do Ceará".  

APROVADO, POR UNANIMIDADE, A INCLUSÃO EXTRAPAUTA DO REQUERIMENTO Nº 03/2015. APROVADO O REQUERIMENTO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 4/15 - do Sr. Odorico Monteiro - que "requer, ouvir em reunião, o Sr. Francisco Lopes Viana".  

APROVADO, POR UNANIMIDADE, A INCLUSÃO EXTRAPAUTA DO REQUERIMENTO Nº 04/2015. APROVADO O REQUERIMENTO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 5/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para conhecer 

os relatórios das auditorias do Tribunal de Contas da União referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco 

com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", bem 

como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco".  

APROVADO, POR UNANIMIDADE, A INCLUSÃO EXTRAPAUTA DO REQUERIMENTO Nº 05/2015. APROVADO O REQUERIMENTO.  

B -  Audiência Pública não realizada.  

 

 

17/03/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

 - Vicente Andreu Guillo 

Diretor-Presidente da Agência Nacional  de Águas - ANA (Confirmado); 

 - José Mairton Figueiredo França  

Secretário de Estado do Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Rio Grande do Norte/RN (Confirmado); 

- Ney Maranhão  

Secretário de Recursos Hídricos e Ambiente Urbano do Ministério do Meio Ambiente - MMA ( a confirmar).  

Tema:  

Conhecimento da situação, atos, fatos, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São 

Francisco. 

(Requerimentos nºs 1 e 2/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 
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II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Plenário 5 - Anexo II 

HORÁRIO: 14H30  

A - Audiência Pública:  

I - Audiência Pública realizada, com os seguintes convidados: 

- Vicente Andreu Guillo 

Diretor-Presidente da Agência Nacional de Águas - ANA; 

-  Marcelo Medeiros - Secretário Substituto de Recursos Hídricos e Ambiente Urbano do MMA; 

- Marcus Vinícius Leite Cabral de Melo - Diretor Substituto do Departamento de Licenciamento Ambiental do IBAMA. 

Tema: 

Conhecimento da situação, atos, fatos, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São 

Francisco. 

(Requerimentos nºs 1 /15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 7/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer realização de Seminário em Pirapora - MG, para discussão 

sobre o Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente 

conhecida como Transposição do Rio São Francisco, bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco"".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 8/15 - do Sr. Rômulo Gouveia - que "requer que as viagens externas da Comissão sejam realizadas nas 

segundas e sextas-feiras".  

APROVADO, COM ADENDO DO DEPUTADO RAIMUNDO GOMES DE MATOS. 

 

24/03/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

- Sr. Gilberto Magalhães Occhi 

Ministro de Estado da Integração Nacional; 

- Sr. Eduardo Motta 
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Diretor da Área de Revitalização das Bacias Hidrográficas da Codevasf; 

- Sra. Kênia Marcelino  

Secretária Executiva da Área de Revitalização das Bacias Hidrográficas da Codevasf; 

-  Sr. José Machado 

Assessor da Presidência da Codevasf; 

- Sr. Athadeu Ferreira da Silva 

Assessor da Presidência da Codevasf. 

Tema:  

Conhecimento da situação, atos, fatos, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São 

Francisco. 

(Requerimento nº 1/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados: 

Sr. GILBERTO MAGALHÃES OCCHI 

Ministro de Estado da Integração Nacional; 

Sr. OSVALDO GARCIA 

Secretário Nacional de Infraestrutura Hídrica do Ministério da Integração Nacional; 

Sra. Kênia Marcelino  

Secretária-Executiva da Área de Revitalização das Bacias Hidrográficas da Codevasf; 

Sr. SOLÓN BRAGA 

Presidente da Codevasf em exercício 

Tema: 

Conhecimento da situação, atos, fatos, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São 

Francisco. 

(Requerimento nº 1/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 

A - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 9/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 
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Hidrográficas do Nordeste Setentrional e solicita que, na oportunidade, seja convidado Diretor-Presidente da Companhia Hidro 

Elétrica do São Francisco (Chesf) e o Diretor Geral do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs)".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 10/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional e solicita que, na oportunidade, sejam convidados o Secretário Nacional de Saneamento 

Ambiental do Ministério das Cidades, o Presidente da Fundação Nacional de Saúde (Funasa)"  

NÃO DELIBERADO. 

 

31/03/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

Sr. Davi Ferreira Gomes Barreto 

Secretário da Secretaria de Fiscalização de Infraestrutura Portuária, Hídrica e Ferroviária do TCU (SeinfraHidroferrovia); 

Sr.Sérgio Veiga Fleury 

Diretor da SeinfraHidroferrovia do TCU 

TEMA: Conhecimento dos relatórios das auditórias do Tribunal de Contas da União referentes às obras do Projeto de Integração 

do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional. 

(Requerimento nº 5/15, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 

Deliberação de Requerimentos: 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12 

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados: 

Sr. Davi Ferreira Gomes Barreto 

Secretário da Secretaria de Fiscalização de Infraestrutura Portuária, Hídrica e Ferroviária do TCU (SeinfraHidroferrovia); 

Sr.Sérgio Veiga Fleury 

Diretor da SeinfraHidroferrovia do TCU 

TEMA: Conhecimento dos relatórios das auditórias do Tribunal de Contas da União referentes às obras do Projeto de Integração 

do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional. 
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(Requerimento nº 5/15, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 

A - Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 9/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional e solicita que, na oportunidade, seja convidado Diretor-Presidente da Companhia Hidro 

Elétrica do São Francisco (Chesf) e o Diretor Geral do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs)".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 10/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional e solicita que, na oportunidade, sejam convidados o Secretário Nacional de Saneamento 

Ambiental do Ministério das Cidades, o Presidente da Fundação Nacional de Saúde (Funasa)"  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 11/15 - do Sr. Rômulo Gouveia - que "requer encaminhamento de Indicação ao Ministro de Estado da 

Integração Nacional sugerindo adoção de providências para acelerar a conclusão das obras da transposição do Rio São Francisco 

e abertura do terceiro eixo da transposição no Vale do Piancó(PB)".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 12/15 - do Sr. Beto Rosado - que "requer a realização de Seminário no Município de Mossoró, Estado do 

Rio Grande do Norte, para mostrar e debater o Projeto de Integração do Rio São Francisco com Bacias Hidrográficas do Nordeste 

Setentrional - com ênfase no Eixo Norte, com a participação das seguintes autoridades: Representantes da Comissão Externa 

sobre a Transposição do Rio São Francisco da Câmara dos Deputados; do Ministério da Integração Nacional; do Ministério do 

Meio Ambiente; do Conselho Gestor do Projeto de Transposição do Rio São Francisco; da Companhia de Desenvolvimento dos 

Vales do São Francisco e do Parnaíba (CODEVASF), do Ministério Público do Estado do Rio Grande do Norte; da Universidade 

Federal Rural do Semiárido (UFERSA); da Universidade Estadual do Rio Grande do Norte (UERN); do Governo do Estado do Rio 

Grande do Norte; da Federação dos Municípios do Estado do Rio Grande do Norte (FEMURN)".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 13/15 - do Sr. Adail Carneiro - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir sobre a 

operacionalização e gerenciamento do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste 

Setentrional com os seguintes convidados: representante da Agência Nacional de Águas, representante do Comitê da Bacia do 

Vale do São Francisco, representante da Confederação Nacional dos Municípios (CNM), e o Presidente da CODEVASF".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEPUTADO RÔMULO GOUVEIA. 

 

07/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com os seguintes convidados: 

Sra. Maria de Fátima Chagas Dias Coelho 

Diretora Geral do IGAM (Instituto Mineiro de Gestão de Água), representando a Secretaria de Estado do Meio Ambiente e 
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Desenvolvimento Sustentável de Minas Gerais - SEMAD; 

Sr. Edison Ribeiro 

Superintendente de Políticas Ambientais, representando a Secretaria do Meio Ambiente do Estado da Bahia; 

Sr. José Almir Cirilo 

Secretário de Recursos Hídricos do Estado de Pernambuco (a confirmar) 

TEMA: Apresentação do plano de integração de bacias e o estágio em que se encontram os eixos da obra de Transposição nos 

referidos estados. 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

  

Audiência Pública realizada com  a presença do seguinte convidado: 

 -Sr. Edison Ribeiro 

Superintendente de Políticas Ambientais, representando a Secretaria do Meio Ambiente do Estado da Bahia; 

TEMA: Apresentação do plano de integração de bacias e o estágio em que se encontram os eixos da obra de Transposição nos 

referidos estados.  

 

 

14/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião de Audiência Pública, com os seguintes convidados (confirmados): 

Sr. José Mairton Figueiredo França, Secretário de Estado Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Rio Grande do Norte - RN; 

Sr. João Azevedo Lins Filho, Secretário de Estado da Infraestrutura dos Recursos Hídricos do Meio Ambiente e da Ciência e 

Tecnologia da Paraíba - PB; 

Sr. Francisco José Coelho Teixeira, Secretário dos Recursos Hídricos do Estado do Ceará. 

TEMA: Apresentação do plano de integração de bacias e o estágio em que se encontram os eixos da obra de transposição nos 

referidos Estados. 

(Requerimento nº 2/15, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos). 

Resultado: 

A - Reunião de Audiência Pública:  

Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 
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Sr. José Mairton Figueiredo França , Secretário de Estado Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Rio Grande do Norte - RN; 

Sr. João Azevedo Lins Filho , Secretário de Estado da Infraestrutura dos Recursos Hídricos do Meio Ambiente e da Ciência e 

Tecnologia da Paraíba - PB; 

Sr. Francisco José Coelho Teixeira , Secretário dos Recursos Hídricos do Estado do Ceará. 

TEMA: Apresentação do plano de integração de bacias e o estágio em que se encontram os eixos da obra de transposição nos 

referidos Estados. 

(Requerimento nº 2/15, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos). 

 

23/04/2015 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com a presença do seguinte convidado (confirmado): 

 Dr. Francisco de Assis de Souza Filho, Professor Adjunto do departamento de Engenharia Hidráulica e Ambiental e Coordenador 

da Pós-Graduação em Engenharia Civil - Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental da Universidade Federal do Ceará. 

TEMA: Debate sobre a Segurança Hídrica, no contexto do Projeto da Transposição do Rio São Francisco. 

(Requerimento nº 5/15, de autoria do Deputado Odorico Monteiro). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15 

HORÁRIO: 09h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública realizada com a presença do seguinte convidado: 

Dr. Francisco de Assis de Souza Filho , Professor Adjunto do departamento de Engenharia Hidráulica e Ambiental e Coordenador 

da Pós-Graduação em Engenharia Civil - Recursos Hídricos e Saneamento Ambiental da Universidade Federal do Ceará. 

TEMA: Debate sobre a Segurança Hídrica, no contexto do Projeto da Transposição do Rio São Francisco. 

(Requerimento nº 3/15, de autoria do Deputado Odorico Monteiro). 

 

28/04/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com os seguintes convidados : 

Sr. João Henrique de Araújo Franklin Neto (confirmado) 

Superintendente de Operação e Contratos de Transmissão de Energia da  Companhia Hidro Elétrica do São Francisco - Chesf; 
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Sr. José Machado (confirmado) 

Representante da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - Codevasf; 

Sr. Carlos Vieira (a confirmar) 

Secretário Executivo do Ministério da Integração Nacional  

TEMA: Debate sobre a operacinalização e gerenciamento do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional. 

(Requerimentos nºs 1,  9 e 13, de autorias dos Deputados Raimundo Gomes de Matos e Adail Carneiro)  

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15 

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados : 

Sr. João Henrique de Araújo Franklin Neto 

Superintendente de Operação e Contratos de Transmissão de Energia da Companhia Hidro Elétrica do São Francisco - Chesf; 

Sr. José Machado 

Representante da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - Codevasf; 

TEMA: Debate sobre a operacinalização e gerenciamento do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional. 

(Requerimentos nºs 1, 9 e 13, de autorias dos Deputados Raimundo Gomes de Matos e Adail Carneiro) 

 

05/05/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com os seguintes convidados (confirmados): 

Sr. Paulo Ferreira  

Secretário Nacional de Saneamento Ambiental do Ministério das Cidades; 

Sr. Antônio Henrique de Carvalho Pires 

Presidente da Fundação Nacional de Saúde - FUNASA 

TEMA: Debate sobre a situação atual das obras do Projeto de Integração e revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco. 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/38891.html


CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

(Requerimento nº 10/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min 

A - Reunião Deliberativa:  

Audiência Pública realizada com o convidado: 

Sr. Paulo Ferreira  

Secretário Nacional de Saneamento Ambiental do Ministério das Cidades; 

TEMA: Debate sobre a situação atual das obras do Projeto de Integração e revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco. 

(Requerimento nº 10/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos) 

 

08/05/2015 – 08:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

"TRANSPOSIÇÃO E REVITALIZAÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO: IMPACTO NAS CIDADES RIBEIRINHAS" 

LOCAL: Centro de Convenções José Geraldo Honorato Vieira/Pirapora-MG 

DATA: 08 de maio de 2015 

HORÁRIO: Das 8h às 17h 

PROGRAMAÇÃO: 

   8h - Recepção e credenciamento 

8h30 - Plantio de árvore com crianças/estudantes à beira do São Francisco 

              Limpeza da orla do São Francisco com crianças/estudantes 

9h - Abertura/composição da Mesa: 

Deputada Federal Raquel Muniz (organizadora do Seminário) 

PALESTRANTES: 

- Deputado Federal Raimundo Gomes de Matos - Coordenador da Comissão Externa Transposição       e revitalização da Bacia 

Hidrográfica do Rio São Francisco da Câmara Federal 

- Senador Otto Alencar  

- Gilberto Magalhães Occhi - Ministro de Estado da Integração Nacional  



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

- Helder Barbalho - Ministro de Estado da Pesca e da Aquicultura  

- Coronel Gonçalves - Assessor Parlamentar do Ministro de Estado da Defesa  

- Aluisia Beraldo Ribeiro - Promotoria de Justiça de Defesa do Meio Ambiente de Montes Claros 

- Luiz Felipe de Carvalho Gomes Ferreira - Superintendente da AHSFRA/CODOMAR (Administração da Hidrovia do São Francisco) 

- Representante do Tribunal de Contas da União  

CONVIDADOS: 

- Senador Eduardo Amorim 

- Deputado Rômulo Gouveia 

- Deputado Federal Odorico Monteiro 

- Deputado Federal Adail Carneiro 

- Deputado Federal Laudívio Carvalho 

-  Deputado Federal Lúcio Vieira Lima 

- General de Brigada - Daniel de Almeida Dantas - Comandante do 1º Grupamento de Engenharia 

- Heliomar Silveira - Prefeito Municipal de Pirapora 

- Denilson Rodrigues Silveira - Presidente da AMMESF (Associação dos Municípios da Bacia do Médio São Francisco) e prefeito 

de Francisco Sá 

- Elmo Vaz Bastos de Matos - Presidente da Codevasf (Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba) 

- Adilmar Dimas Rodrigues - Superintendente da Codevasf em Minas Gerais 

11h - Fala das demais autoridades 

11h30 - Abertura para o debate 

12h15 - Encerramento 

13h - Almoço 

Resultado: 

SEMINÁRIO REALIZADO :  

"TRANSPOSIÇÃO E REVITALIZAÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO: IMPACTO NAS CIDADES RIBEIRINHAS" 

PROGRAMAÇÃO:  

8h - Recepção e credenciamento 

8h30 - Plantio de árvore com crianças/estudantes à beira do São Francisco 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Limpeza da orla do São Francisco com crianças/estudantes 

9h - Abertura/composição da Mesa 

ABERTURA: Deputada Federal Raquel Muniz (organizadora do Seminário) 

O evento contou com os seguintes participantes : 

Deputado Federal Raimundo Gomes de Matos - Coordenador da Comissão Externa Transposição e Revitalização da Bacia 

Hidrográfica do Rio São Francisco da Câmara Federal (CEXTRRIO); 

Gilberto Magalhães Occhi - Ministro de Estado da Integração Nacional; 

Deputado Federal Rômulo Gouveia, Relator da matéria na Comissão Externa Transposição e Revitalalização da Bacia Hidrográfica 

do Rio São Francisco da Câmara Federal; 

Deputado Federal Odorico Monteiro, integrante da CEXTRRIO; 

Deputado Federal Adail Carneiro, integrante da CEXTRRIO; 

Deputado Federal Saraiva Felipe; 

Deputado Federal Zé Silva; 

Luiz Alberto de Mendonça Sabanay, Assessor Especial, representando o Ministro de Estado da Pesca e da Aquicultura, Sr. Helder 

Barbalho; 

Luziel Reginaldo de Souza, Diretor do Departamento de Programas de Transportes aquaviários do Ministério dos Transportes, 

representando o Ministro dos Transportes; 

Paulo Guedes, Secretário de Estado de Desenvolvimento e Integração do Norte e Nordeste de Minas Gerais; 

Heliomar Silveira, Prefeito de Pirapora; 

Ruy Adriano Borges Muniz, Prefeito de Montes Claros; 

João Alves Filho, Prefeito de Aracaju/SE; 

Gil Pereira, Deputado Estadual de Minas Gerais; 

Elmo Vaz Bastos de Matos, Presidente da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf); 

Adilmar Dimas Rodrigues, Superintendente da Codevasf em Minas Gerais; 

Daniel Antunes, Superintendente da Regional Norte da Companhia de Saneamento de Minas Gerais (Copasa); 

Daniel de Almeida Dantas, General de Brigada e Comandante do 1º Agrupamento de Engenharia do Combate do Exército; 

Luiz Felipe de Carvalho Gomes, Superintendente da Administração da Hidrovia do São Francisco (AHSFRA); 

Denilson Rodrigues Silveira, Presidente da Associação dos Municípios da Bacia e Prefeito de Francisco Sá; 

Wesley Mota França, Analista Ambiental do Instituto Mineiro de gestão das Águas (Igam); 

Vicente Campos Custódio, Capitão de Corveta da Marinha do Brasil 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Fábio Tayarol Marques - Capitão-de-Fragata da Marinha 

ENCERRAMENTO  

Periodo da Manhã: 12h45 

ALMOÇO: 13h 

Periodo da Tarde : 

Debate com Prefeitos, Vereadores e ONGs ligadas ao Meio-Ambiente. 

 

12/05/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com o seguinte convidado (a confirmar): 

Sra. Patrícia Valéria Vaz Areal 

Coordenadora Geral de Cooperação Técnica de Saneamento - FUNASA 

TEMA: Debate sobre a situação atual das obras do Projeto de Integração e Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco. 

(Requerimento nº 10/15, do Deputado Raimundo Gomes de Matos); 

II - Deliberação de Requerimentos: 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública  

Não houve audiência pública 

II - Deliberação de Requerimentos: 

   

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 14/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Seminários na Região do Cariri, 

no município de Juazeiro do Norte e no município de Fortaleza, no Estado do Ceará, para discutir atos, fatos relevantes, normas 

e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste 

Setentrional , popularmente conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", bem como o Programa de Revitalização da 

Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco, com representantes do Ministério da Integração Nacional, do Ministério do Meio 

Ambiente, da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - Codevasf, Departamento Nacional de 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Obras Contra a Seca - DNOCS, Governo do Estado do Ceará, Associação dos Prefeitos do Ceará - APRECE, União dos Vereadores 

do Ceará - UVE e Assembleia Legislativa do Estado do Ceará".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO NOME DO SENHOR ROBERTO CLAÚDIO, PREFEITO DE FORTALEZA, POR SUGESTÃO DO 

DEPUTADO ADAIL CARNEIRO. 

 

14/05/2015 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

19/05/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 15/15 - do Sr. Adail Carneiro - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir a situação do 

esgotamento sanitário das cidades às margens do Rio São Francisco, convidando representantes da FUNASA, CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, MINISTÉRIO DAS CIDADES, CODEVASF, COMITÊ DA BACIA DO RIO SÃO FRANCISCO, CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS 

MUNICÍPIOS E AGÊNCIA NACIONAL DE ÁGUAS".  

APROVADO. SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS RÔMULO GOUVEIA E RAQUEL MUNIZ. (Aglutinado ao Requerimento nº 19/15)  

2 - REQUERIMENTO Nº 16/15 - do Sr. Mário Negromonte Jr. - que "requer a realização de visita e fiscalização na barragem de 

Sobradinho".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEPUTADO RÔMULO GOUVEIA.  

3 - REQUERIMENTO Nº 17/15 - do Sr. Mário Negromonte Jr. - que "requer a realização de visita e fiscalização na barragem de 

Paulo Afonso".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEPUTADO RÔMULO GOUVEIA.  
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

4 - REQUERIMENTO Nº 18/15 - do Sr. Rômulo Gouveia - que "requer a realização de audiência pública, com a presença do 

Diretor-Presidente da Agência Nacional de Águas - ANA, Dr. Vicente Andreu Guillo, para fazer uma apresentação do diagnóstico 

geral da situação hídrica nos estados da Paraíba, Pernambuco, Rio Grande do Norte e Ceará, bem como a importância da 

transposição do Rio São Francisco nesses estados".  

APROVADO. SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS PEDRO CUNHA LIMA E ADAIL CARNEIRO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 19/15 - do Sr. Rômulo Gouveia - que "requer a realização de audiência pública com a presença do 

Presidente da Companhia de Desenvolvimento do Vale do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF, para mostrar o trabalho de 

Revitalização do Rio São Francisco, desde sua nascente na Serra da Canastra em Minas Gerais, passando pelas populações 

ribeirinhas até sua chegada à Foz localizada entre os estados de Alagoas e Sergipe".  

APROVADO.SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ. (Aglutinado ao Requerimento nº 15/15). 

 

29/05/2015 – 14:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

SEMINÁRIO: 

"INTEGRAÇÃO DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DO NORDESTE SETENTRIONOAL (ênfase no Eixo Norte) COM A TRANSPOSIÇÃO DO 

RIO SÃO FRANCISCO" 

PROGRAMAÇÃO: 

Mesa 1: PAUTAS ACADÊMICAS - 14h às 16h 

Coordenação: Professor Doutor Luiz Cesar (UFERSA)  

" CARACTERIZAÇÃO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Prof. Doutor Paulo Cesar (UFERSA) 

" CONTEXTO GEOAMBIENTAL E SOCIOECONÔMICO DA BACIA HIDROGRÁFICA 

DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Prof. Doutor Rodrigo Guimarães de Carvalho (UERN) 

" DIAGNÓSTICO E MONITORAMENTO DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Profª. Doutora Sueli Leal de Castro (UERN) 

" GARANTIAS HÍDRICAS A PARTIR DA TRANSPOSIÇÃO  

Prof. Doutor José Francismar de Medeiros (UFERSA) 

" O PAPEL DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Prof. Doutor Ramiro Gustavo Valera Camacho (UERN) 

15h 30m - debates 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Mesa 2: A FEDERAÇÃO E SUAS PAUTAS - 16h às 18h 

Coordenação: Professor Mestre Betinho Rosado, autor da proposição que autoriza o poder executivo a incorporar a bacia 

hidrográfica do Rio Apodi - Mossoró a área de atuação da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba - CODEVASF 

" PROJETO GERAL DA TRANSPOSIÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO. ÊNFASE NO 

EIXO NORTE. TRECHO IV  

Gilberto Magalhães Occhi  - Ministério de Estado da Integração Nacional 

" OPERADOR DO PROJETO DE INTEGRAÇÃO DO SÃO FRANCISCO - Decreto nº 

8.207 de 14/03/2014 

José Machado - Assessor da Presidente da CODEVASF  

" SITUAÇÃO DOS PROJETOS DO GOVERNO DO RN RELACIONADOS À 

INTEGRAÇÃO DO SÃO FRANCISCO: A visão sobre o uso das águas  

José Mairton Figueiredo de França - Secretário do Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos do RN  

" TRANSPOSIÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO E SEUS EFEITOS SOBRE O 

TERRITÓRIO POTIGUAR: Impacto ambiental e a população beneficiada  

Josivan Cardoso Moreno - Diretor Presidente do Instituto de Gestão de Águas do  RN  

17h 30min - debates  

Mesa 3: A PAUTA POLÍTICA -  18h às 19h 

" Gilberto Magalhães Occhi - Ministro de Estado  da Integração Nacional 

" Robinson Faria - Governador do Rio Grande do Norte 

" Francisco José Jr. - Prefeito de Mossoró 

" Ezequiel Ferreira - Presidente da Assembleia Legislativa 

" Betinho Rosado - Presidente Estadual do PP e Ex-deputado  

" Pedro Fernandes - Reitor da UERN 

" Fátima Bezerra - Senadora Federal  

" Rômulo Gouveia - Deputado Federal e relator da matéria na Comissão 

Externa Transposição e Revitalização da Bacia do Rio São Francisco - Câmara Federal 

" Beto Rosado - Deputado Federal 

" Jório Nogueira - Presidente da Câmara de Vereadores de Mossoró  

                          



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Realização 

Câmara dos Deputados 

Comissão Externa Transposição e Revitalização do Rio São Francisco 

Comissão do Controle das obras do Rio São Francisco Apoio 

UFERSA 

UERN Organização 

Deputado Federal Beto Rosado 

Resultado: 

LOCAL: Auditório do Hotel Villa Oeste, Av. Presidente Dutra 870 - Ilha de Santa Luzia - Mossoró/RN  

HORÁRIO: 15h30  

SEMINÁRIO: 

"INTEGRAÇÃO DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DO NORDESTE SETENTRIONOAL (ênfase no Eixo Norte) COM A TRANSPOSIÇÃO DO 

RIO SÃO FRANCISCO" 

PROGRAMAÇÃO: 

Mesa 1: PAUTAS ACADÊMICAS - 14h às 16h 

Coordenação: Professor Doutor Luiz Cesar (UFERSA)  

" CARACTERIZAÇÃO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Prof. Doutor Paulo Cesar (UFERSA) 

" CONTEXTO GEOAMBIENTAL E SOCIOECONÔMICO DA BACIA HIDROGRÁFICA 

DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Prof. Doutor Rodrigo Guimarães de Carvalho (UERN) 

" DIAGNÓSTICO E MONITORAMENTO DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Profª. Doutora Sueli Leal de Castro (UERN) 

" GARANTIAS HÍDRICAS A PARTIR DA TRANSPOSIÇÃO  

Prof. Doutor José Francismar de Medeiros (UFERSA) 

" O PAPEL DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO APODI-MOSSORÓ 

Prof. Doutor Ramiro Gustavo Valera Camacho (UERN) 

Mesa 2: A FEDERAÇÃO E SUAS PAUTAS - 16h às 18h 

Coordenação: Professor Mestre Betinho Rosado, autor da proposição que autoriza o poder executivo a incorporar a bacia 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

hidrográfica do Rio Apodi - Mossoró a área de atuação da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba - CODEVASF 

" PROJETO GERAL DA TRANSPOSIÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO. ÊNFASE NO EIXO NORTE. TRECHO IV  

Gilberto Magalhães Occhi - Ministério de Estado da Integração Nacional 

" OPERADOR DO PROJETO DE INTEGRAÇÃO DO SÃO FRANCISCO - Decreto nº 8.207 de 14/03/2014 

José Machado - Assessor da Presidente da CODEVASF  

" SITUAÇÃO DOS PROJETOS DO GOVERNO DO RN RELACIONADOS À INTEGRAÇÃO DO SÃO FRANCISCO: A visão sobre o uso das 

águas  

José Mairton Figueiredo de França - Secretário do Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos do RN  

" TRANSPOSIÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO E SEUS EFEITOS SOBRE O TERRITÓRIO POTIGUAR: Impacto ambiental e a população 

beneficiada  

Josivan Cardoso Moreno - Diretor Presidente do Instituto de Gestão de Águas do RN  

Mesa 3 : A PAUTA POLÍTICA - 18h às 19h 

" Gilberto Magalhães Occhi - Ministro de Estado da Integração Nacional 

" Robinson Faria - Governador do Rio Grande do Norte 

" Francisco José Jr. - Prefeito de Mossoró 

" Ezequiel Ferreira - Presidente da Assembleia Legislativa 

" Betinho Rosado - Presidente Estadual do PP e Ex-deputado  

" Pedro Fernandes - Reitor da UERN 

" Fátima Bezerra - Senadora Federal  

" Rômulo Gouveia - Deputado Federal e relator da matéria na Comissão Externa Transposição e Revitalização da Bacia do Rio São 

Francisco - Câmara Federal 

" Beto Rosado - Deputado Federal 

" Jório Nogueira - Presidente da Câmara de Vereadores de Mossoró  

PARTIPARAM DA MESA DE ABERTURA:  

Gilberto Magalhães Occhi – Ministro de Estado da Integração Nacional 

            Deputado Federal Beto (PP/RN) 

            Deputado Rômulo Gouveia (PSD/PB) 

            Deputado Federal  Adail Carneiro (PHS/CE) 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

            Deputado Federal Antonio Jácome (PMN/RN) 

            Senador Caribaldi Alves (PMDB/RN) 

            Osvaldo Garcia – Secretário Nacional de Infraestrutura Hídrica 

            Felipe Mendes – Presidente da Codevasf 

            Walter Gomes de Sousa – Diretor Geral do DNOCS 

            Arimateia Matos – Reitor da Ufersa 

            Pedro Fernandes – Reitor da UERN 

            Deputado Estadual Jacó Jácome (PMN/RN) 

            Deputado Estadual George Soares (PR/RN) 

            Deputado Estadual Souza Neto (PHS/RN) 

            Luis Carlos – Vie-Prefeito de Mossoró (PT) 

            Vereador Jório Nogueira (PSD) – Presidente da Federação das Câmaras Municipais do Rio Grande do Norte 

            FECAM/RN 

            José Mairton Figueiredo de França – Secretário do Meio Ambiente e Recursos Hídricos do RN 

  

OUTROS PARTICIPANTES: 

             

            Professores Universitários 

            Estudantes 

            Representantes de classe política  

            Representantes dos órgãos públicos  

Realização - Câmara dos Deputados 

Comissão Externa Transposição e Revitalização do Rio São Francisco 

Comissão do Controle das obras do Rio São Francisco  

  

Apoio - UFERSA, UERN  

Organização 

Deputado Federal Beto Rosado 

 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

11/06/2015 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos: 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

16/06/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com os seguintes convidados (confirmados): 

Sr. Júlio César Paixão Lopes  

Superintendente Nacional de Transferência de Recursos  

Públicos, representando a Caixa Econômica Federal - CEF; 

Sr. Ruy Gomide Barreira, Diretor do Departamento Engenharia de Saúde Pública - Densp da Fundação Nacional de Saúde - 

FUNASA  

Sra. Cláudia Lins, Técnica da Confederação Nacional dos Municípios - CNM  

TEMA: Debate sobre a situação atual das obras do Projeto de Integração e Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco 

(Requerimento nº 15/15, do Deputado Adail Carneiro) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública realizada com a presença dos  seguintes convidados: 

Sr. Júlio César Paixão Lopes  

Superintendente Nacional de Transferência de Recursos  

Públicos, representando a Caixa Econômica Federal - CEF; 

Sr. Ruy Gomide Barreira , Diretor do Departamento Engenharia de Saúde Pública - Densp da Fundação Nacional de Saúde - 

FUNASA  

Sra. Cláudia Lins , Técnica da Confederação Nacional dos Municípios - CNM  

TEMA: Debate sobre a situação atual das obras do Projeto de Integração e Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/39576.html


CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

(Requerimento nº 15/15, do Deputado Adail Carneiro)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/15 - do Sr. Jony Marcos - que "requeiro, nos termos regimentais, a realização de um seminário no 

município de Canindé de São Francisco em Sergipe, para discutir atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às 

obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente 

conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco, e 

possíveis melhorias operacionais na usina hidrelétrica de Xingó, com a participação de representantes do Ministério da 

Integração Nacional., do Ministério do Meio Ambiente, da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba - Codevasf, Departamento Nacional de Obras Contra a Seca - DNOCS, representantes da Companhia Hidro Elétrica do 

São Francisco - Chesf, representantes do Governo de Sergipe, representantes da Assembleia Legislativa de Sergipe, Associação 

dos Prefeitos de Sergipe, Prefeito de Canindé do São Francisco, representantes da Câmara dos Vereadores de Canindé do São 

Francisco e o Desembargador Federal Antônio de Souza Prudente, por ser um reconhecido especialista na área de proteção 

ambiental".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 21/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de audiência pública para discussão da 

Transposição e Revitalização do Rio São Francisco, bem como, convidar o Senador da República Otto Alencar, para um debate 

sobre o Projeto de Lei N.º 202, de 2015 de sua autoria".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 22/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

os atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 

Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional e solicita que, na oportunidade, seja convidado o Sr. João Alves Filho, Prefeito de 

Aracaju".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 23/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

os impactos causados pelas obras da Transposição do Rio São Francisco em comunidades tradicionais e assentamentos rurais e 

solicita que, na oportunidade, sejam convidados o Professor Doutor Talden Queiroz Farias e o pesquisador Welison Araújo 

Silveira, ambos da Universidade Federal da Paraíba, bem como a Frente Parlamentar Ambientalista e a Frente Parlamentar de 

Defesa e Desenvolvimento do Rio São Francisco".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 24/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir os atos, fatos 

relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional e solicita que, na oportunidade, sejam convidados o Sr. Délio Pinheiro e o Sr. Geraldo 

Humberto, ambos idealizadores do Projeto Vidas Áridas. Requer ainda realização de evento, em nome desta Comissão Externa, 

constituído pela apresentação da Exposição Fotográfica "A maior seca vivenciada pelo Rio São Francisco", de autoria do Projeto 

Vidas Áridas".  

APROVADO. 

 

30/06/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Pauta: 

Audiência Pública com os seguintes convidados: 

Sr. Anivaldo de Miranda Pinto (confirmado) 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco; 

Sr. Eduardo Jorge de Oliveira Motta (confirmado) 

Diretor da Área de Revitalização das Bacias Hidrográficas da Codevasf, representando o Presidente da Codevasf; 

Sr. Vicente Andreu Guillo (a confirmar) 

Diretor-Presidente da Agência Nacional de águas - ANA 

TEMA: Conhecimento da situação, atos, fatos, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São 

Francisco.  

(Requerimentos nºs 13, 15, 18 e 19 dos Deputados Adail Carneiro e Rômulo Gouveia) 

Deliberação de Requerimentos: 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h30min  

A - AUDIÊNCIA PÚBLICA:  

Audiência Pública realizada  com os seguintes convidados: 

Sr. Anivaldo de Miranda Pinto  

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco; 

Sr. Eduardo Jorge de Oliveira Motta  

Diretor da Área de Revitalização das Bacias Hidrográficas da Codevasf, representando o Presidente da Codevasf; 

TEMA: Conhecimento da situação, atos, fatos, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São 

Francisco.  

(Requerimentos nºs 13, 15, 18 e 19 dos Deputados Adail Carneiro e Rômulo Gouveia) 

DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS:   

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 25/15 - do Sr. Macedo - que "requer a realização de audiência pública com a presença do Diretor Geral 

do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs), Sr. Walter Gomes de Sousa, para fazer uma apresentação sobre os 

projetos, programas, ações, parcerias, desafios e o papel do órgão nas obras e na gestão da Transposição do Rio São Francisco".  

RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR.  



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

2 - REQUERIMENTO Nº 26/15 - do Sr. Rômulo Gouveia - que "requer a realização de Seminário no Município Campina Grande-

PB, para exibição e discussão do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste 

Setentrional, popularmente conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", requer ainda visita técnica ao Eixo Leste em 

Monteiro/PB".  

APROVADO. 

 

07/07/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública com os seguintes convidados (confirmados) 

Senador Otto Alencar  

Sr. João Alves Filho, Prefeito de Aracajú  

TEMA: Discussão sobre a Transposição e Revitalização do Rio São Francisco e debate acerca do Projeto de Lei nº 202, de 2015 de 

autoria do Senador Otto Alencar. 

(Requerimentos Nº 21/2015, de autoria da Deputada Raquel Muniz; e Nº 22/2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de 

Matos). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados 

Senador Otto Alencar  

Sr. João Alves Filho, Prefeito de Aracajú  

TEMA: Discussão sobre a Transposição e Revitalização do Rio São Francisco e debate acerca do Projeto de Lei nº 202, de 2015 de 

autoria do Senador Otto Alencar. 

(Requerimentos Nº 21/2015, de autoria da Deputada Raquel Muniz; e Nº 22/2015, de autoria do Deputado Raimundo Gomes de 

Matos).  

   

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 25/15 - do Sr. Macedo - que "requer a realização de audiência pública com a presença do Diretor Geral 

do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs), Sr. Walter Gomes de Sousa, para fazer uma apresentação sobre os 

projetos, programas, ações, parcerias, desafios e o papel do órgão nas obras e na gestão da Transposição do Rio São Francisco".  

NÃO DELIBERADO. 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

 

14/07/2015 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública, com os seguintes convidados, idealizadores do Projeto Vidas Áridas (confirmados): 

Sr. Délio Pinheiro 

Jornalista e Ambientalista 

Sr. Geraldo Humberto 

Jornalista e Ambientalista 

TEMA: Discussão sobre os atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio 

São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, com a apresentação do Projeto Vidas Áridas, que atua 

despertando a consciência da sociedade civil, das responsabilidades políticas e das instâncias governamentais para as diversas 

questões dque envolvem a seca e o Rio São Francisco. 

(Requerimento nº 24, de 2015, de autoria da Deputada Raquel Muniz). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Audiência Pública:  

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados, idealizadores do Projeto Vidas Áridas 

Sr. Délio Pinheiro 

Jornalista e Ambientalista 

Sr. Geraldo Humberto 

Jornalista e Ambientalista 

Sr. Soter Magno (Ambientalista) 

TEMA: Discussão sobre os atos, fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio 

São Francisco com as Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, com a apresentação do Projeto Vidas Áridas, que atua 

despertando a consciência da sociedade civil, das responsabilidades políticas e das instâncias governamentais para as diversas 

questões dque envolvem a seca e o Rio São Francisco. 

(Requerimento nº 24, de 2015, de autoria da Deputada Raquel Muniz). 

   

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 25/15 - do Sr. Macedo - que "requer a realização de audiência pública com a presença do Diretor Geral 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs), Sr. Walter Gomes de Sousa, para fazer uma apresentação sobre os 

projetos, programas, ações, parcerias, desafios e o papel do órgão nas obras e na gestão da Transposição do Rio São Francisco".  

NÃO DELIBERADO. 

 

25/08/2015 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

01/09/2015 – 12:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

02/09/2015 – 16:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS   

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 16h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 27/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de Audiência Pública para exposição do Projeto 

Manuelzão criado em janeiro de 1997 por iniciativa de professores da Faculdade de Medicina da UFMG, bem como, convidar o 

Senhor Apolo Heringer Lisboa, para relatar seu vasto conhecimento como professor da Faculdade de Medicina da UFMG e 

Coordenador do Projeto".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEP. RÔMULO GOUVEIA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 28/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir 

os resultados de auditoria operacional realizada pelo Tribunal de Contas da União (TCU) nas obras de esgotamento sanitário nos 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

municípios a serem beneficiados pelo Projeto de Integração do rio São Francisco nos estados de Pernambuco, Paraíba, Rio 

Grande do Norte e Ceará, com os seguintes convidados: Sr. João Germano Lima Rocha, Secretário de Controle Externo do TCU 

do Estado da Paraíba e o Sr. José Ulisses Rodrigues Vasconcelos, Secretário da Secretaria de Fiscalização de Infraestrutura 

Urbana do TCU em Brasília".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEP. ADAIL CARNEIRO. 

 

22/09/2015 – 15:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública, com os seguintes convidados (presenças confirmadas): 

Sr. Jorge Luiz Moraes Fonseca  

Assessor, representando o Secretário de Controle Externo do TCU do Estado da Paraíba; 

Sr. José Ulisses Rodrigues Vasconcelos 

Secretário da Secretaria de Fiscalização de Infraestrutura Urbana do TCU em Brasília 

TEMA: Discutir os resultados de auditoria operacional realizada pelo Tribunal de Contas da União (TCU) nas obras de 

esgotamento sanitário nos municípios a serem beneficiados pelo Projeto de Integração do Rio São Francisco nos estados de 

Pernambuco, Paraíba, Rio Grande do Norte e Ceará. 

(Requerimeto nº 28, de 2015 de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos). 

II - Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 15h30min  

A - AUDIÊNCIA PÚBLICA:  

I - Audiência Pública realizada com os seguintes convidados: 

Sr. Jorge Luiz Moraes Fonseca  

Assessor, representando o Secretário de Controle Externo do TCU do Estado da Paraíba; 

Sr. José Ulisses Rodrigues Vasconcelos 

Secretário da Secretaria de Fiscalização de Infraestrutura Urbana do TCU em Brasília 

Sr. Lindolfo Pires, representando o Secretário de Estado da Infraestrutura dos Recursos Hídricos do Meio Ambiente e da Ciência 

e Tecnologia da Paraíba - PB 

TEMA: Discutir os resultados de auditoria operacional realizada pelo Tribunal de Contas da União (TCU) nas obras de 

esgotamento sanitário nos municípios a serem beneficiados pelo Projeto de Integração do Rio São Francisco nos estados de 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Pernambuco, Paraíba, Rio Grande do Norte e Ceará. 

(Requerimeto nº 28, de 2015 de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos). 

B - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS:  

   

1 - REQUERIMENTO Nº 29/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de audiência pública, para debater sobre a 

Transposição e Revitalização do Rio São Francisco, bem como, convidar o Dr. Jarbas Soares Júnior, Procurador de Justiça do 

Ministério Público de Minas Gerais, para relatar sobre a visão do Ministério Público o tema".  

NÃO DELIBERADO. 

 

06/10/2015 – 12:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

ficiados pelo Projeto de Integração do Rio São Francisco nos estados de Pernambuco, Paraíba, Rio Grande do Norte e Ceará. 

(Requerimeto nº 28, de 2015 de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos). 

II - Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 12h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 29/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de audiência pública, para debater sobre a 

Transposição e Revitalização do Rio São Francisco, bem como, convidar o Dr. Jarbas Soares Júnior, Procurador de Justiça do 

Ministério Público de Minas Gerais, para relatar sobre a visão do Ministério Público sobre o tema".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 30/15 - do Sr. Adail Carneiro - que "requer a realização de Audiência Pública conjunta com a Comissão de 

Viação e Transportes, para debater a interligação entre o Rio Preto e o Rio Tocantins, destinada a assegurar a navegação desde o 

Rio São Francisco ao Rio Amazonas, conforme previsto no PL nº 6.569, de 2013, de autoria do Deputado Gonzaga Patriota, com 

a presença dos seguintes convidados: Antonio Carlos Rodrigues, Ministro de Estado dos Transportes; Nelson Barbosa, Ministro 

de Estado do Planejamento; Gilberto Magalhães Occhi, Ministro de Estado da Integração Nacional e Felipe Mendes, Presidente 

da Companhia de Desenvolvimento do Vale do São Francisco (CODEVASF)".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEP. ODORICO MONTEIRO. 

 

20/10/2015 – 10:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

REUNIÃO CONJUNTA 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

22/10/2015 – 09:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência pública, com os seguintes convidados: 

Deputado Federal Arthur Oliveira Maia 

Coordenador da Frente Parlamentar de Defesa e Desenvolvimento do Rio São Francisco (a confirmar); 

Deputado Federal Sarney Filho 

Coordenador da Frente Parlamentar Ambientalista ( a confirmar); 

Professor Doutor Talden Queiroz Farias 

(atualmente doutorando em Direito da Cidade pela Universidade do Estado do Rio de Janeiro, com estágio de doutoramento 

sanduíche pela Universidade de Paris 1/Pantheón-Soorbonne) - presença confirmada; 

Sr. Welison Araújo Silveira 

Pesquisador (Universidade Federal da Paraíba) - presença confirmada; 

Sr. Apolo Heringer Lisboa 

Professor da Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais, Coordenador do Projeto Manuelzão e Membro da 

Meta 2020 pela reveitalização da bacia hidrográfica do Rio São Francisco e co-redator da Carta de Morrinhos - presença 

confirmada; 

Sr. Jarbas Soares Júnior 

Procurador de Justiça e Diretor de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público de Minas Gerais - presença 

confirmada. 

TEMAS: 

Discussão sobre os impactos causados pelas obras da Transposição do rio São Francisco em comunidades tradicionais e 

assentamentos rurais; 

Apresentação do Projeto Manuelzão; 

Debate sobre a Transposição e Revitalização do rio São Francisco. 

(Requerimentos nºs 23/2015 de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos; 27/2015 e 29/2015 de autoria da Deputada 

Raquel Muniz) 

Resultado: 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Audiência Pública:  

Audiência pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

Deputado Federal Arthur Oliveira Maia 

Coordenador da Frente Parlamentar de Defesa e Desenvolvimento do Rio São Francisco 

Professor Doutor Talden Queiroz Farias 

(atualmente doutorando em Direito da Cidade pela Universidade do Estado do Rio de Janeiro, com estágio de doutoramento 

sanduíche pela Universidade de Paris 1/Pantheón-Soorbonne)  

Sr. Welison Araújo Silveira 

Pesquisador (Universidade Federal da Paraíba) ; 

Sr. Apolo Heringer Lisboa 

Professor da Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais, Coordenador do Projeto Manuelzão e Membro da 

Meta 2020 pela reveitalização da bacia hidrográfica do Rio São Francisco e co-redator da Carta de Morrinhos; 

Sr. Jarbas Soares Júnior 

Procurador de Justiça e Diretor de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional do Ministério Público de Minas Gerais. 

TEMAS: 

Discussão sobre os impactos causados pelas obras da Transposição do rio São Francisco em comunidades tradicionais e 

assentamentos rurais; 

Apresentação do Projeto Manuelzão; 

Debate sobre a Transposição e Revitalização do rio São Francisco. 

(Requerimentos nºs 23/2015 de autoria do Deputado Raimundo Gomes de Matos; 27/2015 e 29/2015 de autoria da Deputada 

Raquel Muniz) 

 

05/11/2015 – 14:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

FÓRUM DE DEBATES 

PROGRAMAÇÃO - 05/11 (quinta-feira) 

OBJETIVO: Debater, com gestores e entidades parceiras do Projeto de Transposição, o resultado de auditoria realizada pelo TCU 

nas obras de esgotamento sanitário que deverão ser executadas nessas unidades da federação (Acórdão 1.421/2015 - TCU-

Plenário). 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: Auditório da Secretaria de Fazenda (SEFAZ), Rua São Pedro,    3060 - Juazeiro do Norte/Ceará 

 HORÁRIO: Das 14h às 18h 

4h - Recepção e credenciamento 

14h - Mesa de Abertura/Composição da Mesa:  

Deputado Raimundo Gomes de Matos (PSDB/CE) 

Coordenador da Comissão Externa Transposição e Revitalização do Rio São Francisco da Câmara Federal; 

Deputado Rômulo Gouveia (PSD/PB) - Relator na Comissão Externa Transposição e Revitalização do Rio São Francisco 

DEPUTADOS MEMBROS DA COMISSÃO EXTERNA - TRANSPOSIÇÃO E REVITALIZAÇÃO DO     RIO SÃO FRANCISCO 

Deputada Raquel Muniz (PSC/MG)  

Deputado Adail Carneiro (PHS/CE)  

Deputado Gonzaga Patriota (PSB/PE)  

Deputado Macedo (PSL/CE) 

Deputado Mário Negromonte (PP/BA)  

Deputado Efraim Filho (DEM/PB)  

Deputado Beto Rosado (PP/RN)  

Deputado Vitor Valim (PMDB/CE)  

Deputado Odorico Monteiro (PT/CE)  

Deputado Valmir Assunção (PT/BA)  

Deputado Paulo Magalhães (PSD/BA)  

      

EXPOSITORES: 

Sr. Paulo Ferreira - Secretário Nacional de Saneamento Ambiental do Ministério das Cidades; 

Sr. Artur Bruno - Secretário de Meio Ambiente do Estado do Ceará; 

Sr. Lúcio Ferreira Gomes - Secretário das Cidades do Estado do Ceará; 

Sr. Tibério Cesar Jocundo Loureiro - Representando a Secretaria de Controle Externo do Tribunal de Contas da União no Ceará; 

Sr. Leonildo Peixoto Farias - Superintendente Estadual da FUNASA no Ceará (Suest/CE); 

Sr. Neurisangelo Freitas - Diretor-Presidente da Companhia de Água e Esgoto do Ceará - CAGECE; 

Sr. Celso Lelis Carneiro Borges - Gerente de Filial da Caixa Econômica Federal - CEF/Ceará; 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Sr. Expedito José Nascimento - Presidente da Associação dos Municípios do Estado do Ceará - APRECE; 

Sr. César Veras - Presidente da União dos Vereadores e Câmaras do Ceará - UVC. 

17h - ABERTURA PARA O DEBATE 

18h - ENCERRAMENTO 

PROGRAMAÇÃO - 06/11 (Sexta-feira) 

OBJETIVO: Verificar "in loco" o atual estágio em que se encontram as Obras de Transposição das Águas do Rio São Francisco, nos 

trechos relativos aos municípios do Estado do Ceará, Pernambuco (Cabrobó e reservatório de Jati) bem como verificar as ações 

complementares relativas à implantação de sistemas de abastecimento de Água e esgotamento sanitário nos Municípios que 

serão beneficiados pelas obras de Transposição. 

LOCAIS DAS VISITAS TÉCNICAS: Cabrobó, Salgueiro e Jati, sendo que no Município de Jati haverá a apresentação do 

 Projeto pelo Ministério de Integração Nacional. 

HORÁRIO: 06h às 18h 

Resultado: 

A - Outro Evento:  

FÓRUM DE DEBATES 

PROGRAMAÇÃO - 05/11 (quinta-feira) 

OBJETIVO: Debater, com gestores e entidades parceiras do Projeto de Transposição, o resultado de auditoria realizada pelo TCU 

nas obras de esgotamento sanitário que deverão ser executadas nos muncípios localizados na área de influência direta do Pisf. 

(Acórdão 1.421/2015 - TCU-Plenário). 

LOCAL: Auditório da Secretaria de Fazenda (SEFAZ), Rua São Pedro, 3060 - Juazeiro do Norte/Ceará 

HORÁRIO: Das 14h às 18h 

4h - Recepção e credenciamento 

14h30 - Mesa de Abertura/Composição da Mesa: 

Estiveram Presentes os seguintes participantes, entre parlamentares, autoridades e convidados: 

Deputado Raimundo Gomes de Matos (PSDB/CE) 

Coordenador da Comissão Externa Transposição e Revitalização do Rio São Francisco da Câmara Federal; 

DEPUTADOS MEMBROS DA COMISSÃO EXTERNA - TRANSPOSIÇÃO E REVITALIZAÇÃO DO RIO SÃO FRANCISCO 

 Deputada Raquel Muniz (PSC/MG)   

Deputado Adail Carneiro (PHS/CE)  

Deputado Gonzaga Patriota (PSB/PE)  

Deputado Macedo (PSL/CE) 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

Deputado Beto Rosado (PP/RN)  

Deputado Vitor Valim (PMDB/CE)  

Deputado Odorico Monteiro (PT/CE)  

Deputado Arnon Bezerra (PTB/CE)  

EXPOSITORES: 

Sr. Artur Bruno, Secretário de Meio Ambiente do Estado do Ceará; 

 Sr. Francisco Quintino Vieira Neto, Secretário Adjunto da Secretaria das Cidades    do   Estado do Ceará; 

 Sr. Raimundo Antônio de Macêdo, Prefeito de Juazeiro do Norte. 

 Sr.Tibério Cesar Jocundo Loureiro; representando a Secretaria de Controle    Externo do Tribunal de Contas da União no Ceará; 

  Sr. Récio Ellery Araujo, Chefe Substituto da Divisão de Engenharia de Saúde Pública (DIESP) da Superintendência Estadual da 

Funasa no Ceará (SUEST/CE); 

   Sr. Cláudio Freitas, Gerente Executivo da Caixa Econômica Federal; 

   Sr. Evanildo Simão, Prefeito de Mauriti, representando a Associação dos Municípios do Estado do Ceará (Aprece); 

   Sr. Tancredo Wilson de Souza Júnior, Gerente da Unidade de Negócios da Bacia do Baixo e Médio Jaguaribe (Cagece); 

  Sr. Expedito Galba Batista, Gerente da Unidade de Negócios da Bacia do Salgado (Cagece); 

 Sr. Francisco Rogério Gomes Leite, Coordenador Estadual do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnocs), no 

Ceará; 

    Sr. José Adauto Araújo Ramos, Vereador de Juaz/CE e Vice Presidente da União dos Vereadores do Ceará - UVC. 

  

CONVIDADOS: 

Sr. José da Guia Vieira Silva – Presidente da Câmara Municipal de Caririaçu; 

Sr. Tarcíso – Presidente da Associação Comunitária Bairro 3 Maria; 

Sr. Antonio Nogueira Neto – Secretário de Governo de Jati; 

Sr. André Ricardo Mendes Vieira – Gerente de Filial – CEF 

Sr. José Joaquim Machado Neto – Sec. Adjunto de Meio Ambiente Lauras/CE; 

Sr. Eraldo Oliveira – Superintendente da Autarquia Ambiental; 

Sr. Wilson Alves de Freitas – Prefeito de Ipaumirim/CE; 

Sr. José Wilson Américo – Consultor Ambiental – Prefeitura de Louraes da Mangazeira/CE; 

Sra. Maria de Jesus Diniz Nogueira – Prefeita de Jati; 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
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Sr. Rógeris Andrade Macêdo – Secretário Infraestrutura da Prefeitura Juazeiro do Norte/CE; 

Sr. Mário Bem Filho – Secretário Executivo (SEINFRA) da Prefeitura Juazeiro do Norte/CE; 

Sr. Wyldevânio Vieira – Presidente da Autarquia de Meio Ambiente de Mauriti; 

Sr. Romão França – Coordenador Regional do Cariri – Instituto Agropolos do Ceará; 

Sr. Antonio Hermínio Alves Brasil – Diretor da SEMACE – Crato; 

Sra. Helaine Maria Menezes Mendonça – Presidente do PMB/Juazeiro do Norte; 

Sr. Pedro Augusto Bezerra de Mendes – Sociólogo – Fundação Bezerra de Mendes; 

Sra. Renata Luciano de Souza – Assessora Técnica do Instituto Agropolos do Ceará; 

Sr. Izaquiel Vieira da Silva – Assessor Parlamentar da Câmara Municipal de Caririaçu; 

Sr. José Leonardo Barboza Silva – Assessor Parlamentar da Câmara; 

Sra. Mirelly Morais Bezerra – Repóter do Jornal do Cariri; 

Sra. Serena Moarais – Fotógrafa do Jornal do Cariri; 

Sr. Vicente Alzir Barbosa do Nascimento – Prefeitura de Lauras/Ce (Secretaria de Obras); 

                 

17h - ABERTURA PARA O DEBATE  

18h30 - ENCERRAMENTO 

O Fórum de debates foi aberto pelo Deputado Raimundo Gomes de Matos, que retomou a motivação da Comissão Externa da 

Transposição e Revitalizaçãoa do rio São Francisco e as atividades que a comissão vem realizando para alcançar seus objetivos. 

Pontuou que a comissão já realizou mais de dez audiências públicas e duas visitas externas em busca de informações e 

articulações que possam contribuir para o sucesso do Pisf. 

Ressaltou que, dos 399 municípios estudaos pelo TCU, apenas 102 se mostram em nível aceitável na condução de suas obras de 

esgotamento sanitário, fato que requer atenção e medidas de correção. Apontou também para a necessidade de aporte 

permanente de recursos no orçamento para obras de saneamento, as quais sofrem com os constantes contingenciamentos 

realizados. 

PROGRAMAÇÃO - 06/11 (Sexta-feira) 

OBJETIVO: Verificar "in loco" o atual estágio em que se encontram as Obras de Transposição das Águas do Rio São Francisco, nos 

trechos relativos aos municípios do Estado do Ceará, Pernambuco (Cabrobó e reservatório de Jati) bem como verificar as ações 

complementares relativas à implantação de sistemas de abastecimento de Água e esgotamento sanitário nos Municípios que 

serão beneficiados pelas obras de Transposição. 

LOCAIS DAS VISITAS TÉCNICAS : Cabrobó, Salgueiro e Jati, sendo que no Município de Jati haverá a apresentação do Projeto pelo 

Ministério de Integração Nacional. 

HORÁRIO: 06h às 18h30 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

         PARTICIPANTES:  

Sr.  a) Raimundo Gomes de Matos, Deputado Federal, Coordenador da CEXTRRIO e organizador do evento; 

 Sr. b) Gonzaga Patriota, Deputado Federal, integrante da CEXTRRIO; 

 Sr  c) Raquel Muniz, Deputada Federal, integrante da CEXTRRIO; 

 Sr. d) Adail Carneiro, Deputado Federal, integrante da CEXTRRIO; 

Sr.  e) José Maria Macedo Júnior, Deputado Federal, integrante da CEXTRRIO; 

Sr.  f) Odorico Monteiro, Deputado Federal, integrante da CEXTRRIO; 

Sr.  g) Osvaldo Garcia, Secretário Nacional de Infraestrutura Hídrica e 

  Integrantes e representantes da Federação das Indústrias do Estado do Ceará  (Sistema Fiec). 

 

05/04/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS 

Resultado: 

REUNIÃO DELIBERATIVA:  

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 31/15 - do Sr. Rômulo Gouveia - que "requer a realização de Audiência Pública, conjunta, com a 

Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas, para discutir plano emergencial da crise hídrica nas cidades do 

compartimento da Borborema monopolizadas pela cidade de Campina Grande/PB, a ser realizada em data de comum acordo 

entre os presidentes das duas comissões, com os seguintes convidados: Sr. Gilberto Magalhães Occhi, Ministro da Integração 

Nacional e Sr. Vicente Andreu Guillo, Diretor-Presidente da Agência nacional de Águas. "  

APROVADO. SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS ODORICO MONTEIRO E PEDRO CUNHA LIMA.  

2 - REQUERIMENTO Nº 32/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de audiência pública, para debater sobre a 

Transposição e Revitalização do Rio São Francisco, bem como, convidar o Senhor Luiz Tadeu Martins Leite, Secretário de Estado 

de Desenvolvimento Regional, Política Urbana e Gestão Metropolitana - SEDRU / MG, para relatar sobre os problemas de 

saneamento básico no Estado de Minas Gerais".  

APROVADO. SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS CHICO LOPES E ODORICO MONTEIRO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 33/15 - da Sra. Raquel Muniz - que "requer a realização de audiência pública, para debater sobre a 

Transposição e Revitalização do Rio São Francisco, bem como, convidar o Dr. Artur Bruno, Secretário de Estado de Meio 

Ambiente do Ceará e o Dr. Luiz Sávio de Souza Cruz, Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável de 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
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Atualizado Semanalmente 

Minas Gerais, para relatar sobre a visão das Secretarias sobre o tema".  

APROVADO. SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS CHICO LOPES E ODORICO MONTEIRO. 

 

18/10/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

CONVIDADO:  

Sr. HELDER BARBALHO, Ministro da Integração Nacional 

TEMA: 

Apresentação do diagnóstico geral do andamento das obras da transposição do rio São Francisco. 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTO: 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

25/10/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

CONVIDADO (a confirmar) :  

Sr. Helder Barbalho, Ministro de Estado da Integração Nacional (a confirmar) 

TEMA: Apresentação do diagnóstico geral do andamento das obras da Transposição e Revitalização do rio São Francisco. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

09/11/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

CONVIDADO (a confirmar):  

Sr. Helder Barbalho, Ministro de Estado da Integração Nacional (a confirmar) 
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Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

TEMA: Apresentação do diagnóstico geral do andamento das obras da Transposição e Revitalização do rio São Francisco. 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTO 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

22/11/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

CONVIDADO (Confirmado) : 

  

Sr. Helder Barbalho, Ministro de Estado da Integração Nacional 

  

TEMA: Apresentação do diagnóstico geral do andamento das obras da Transposição e Revitalização do rio São Francisco. 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS: 

1 - REQUERIMENTO Nº 35/15 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir as 

medidas necessárias ao fortalecimento do Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do rio São Francisco, especialmente 

diante das determinações exaradas pelo Tribunal de Contas da União (TCU) por meio do Acórdão nº 3.316/2015-TCU-Plenário, 

com a presença do Ministro de Estado do Meio Ambiente, Sr. José Sarney Filho, e a Presidente da Companhia de 

Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf), Sra. Kênia Régia Anasenko Marcelino. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública realizada com a presença do Sr. Helder Barbalho, Ministro de Estado da Integração Nacional. 

TEMA: Apresentação do diagnóstico geral do andamento das obras da Transposição e Revitalização do rio São Francisco. 

II - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS : 

1 - REQUERIMENTO Nº 35/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir as 

medidas necessárias ao fortalecimento do Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco, especialmente 

diante das determinações exaradas pelo Tribunal de Contas da União (TCU) por meio do Acórdão nº 3.316/2015-TCU-Plenário, 

com a presença dos seguintes convidados: Sr. José Sarney Filho, Ministro de Estado do Meio Ambiente e Sra. Kênia Régia 

Anasenko Marcelino, Presidente da Companhia de Desenvolvimento dos Valles do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf)".  

NÃO DELIBERADO. 
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
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Atualizado Semanalmente 

02/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

03/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 36/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com Ministério 

do Planejamento, Ministério das Cidades e FUNASA, para discutir as obras de saneamento e abastecimento de água nos 

municípios beneficiados pelo Projeto de Integração do rio São Francisco nos estados de Pernambuco, Paraíba, Rio Grande do 

Norte e Ceará".  

APROVADO, COM SUBSCRIÇÃO DA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ.  

2 - REQUERIMENTO Nº 37/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com o Diretor 

de Obras de Cooperação, General de Brigada Daniel de Almeida Dantas, para expor as obras geridas pelo Departamento de 

Engenharia e Construção do Exército Brasileiro".  

APROVADO, COM SUBSCRIÇÃO DA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ.  

3 - REQUERIMENTO Nº 38/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Seminário para discutira atos, 

fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", bem como o 

Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco".  

APROVADO, COM SUBSCRIÇÃO DA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ. 

 

16/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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Pauta: 

Audiência Pública 

- Sr. Manoel Renato Machado Filho, Diretor do Departamento de Infraestrutura Social e Urbana do Ministério do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão; 

- Sr. Thiago Coelho V. de M. Raposo, Analista Técnico de Políticas Sociais do Ministério das Cidades; 

- Sr. Gilson Pires da SIlva, Analista de Infraestrutura e Gerente de Águas e Esgotos do Ministério das Cidades; 

- Sr. Ricardo Arantes, Coordenador-Geral de Engenharia e Arquitetura da FUNASA 

Resultado: 

A - AUDIÊNCIA PÚBLICA  

Sr. Manoel Renato Machado Filho, Diretor do Departamento de Infraestrutura Social e Urbana do Ministério do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão (Req. nº 36/17 Dep. Raimundo Gomes de Matos); 

Sr. Thiago Coelho V. de M. Raposo, Analista Técnico de Políticas Sociais do Ministério das Cidades (Req. nº 36/17 Dep. Raimundo 

Gomes de Matos); 

Sr. Gilson Pires da SIlva, Analista de Infraestrutura e Gerente de Águas e Esgotos do Ministério das Cidades (Req. nº 36/17 Dep. 

Raimundo Gomes de Matos); 

Sr. Ricardo Arantes, Coordenador-Geral de Engenharia e Arquitetura da FUNASA  (Req. nº 36/17 Dep. Raimundo Gomes de 

Matos).  

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h30min 

 

30/05/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 35/16 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública para discutir as 

medidas necessárias ao fortalecimento do Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco, especialmente 

diante das determinações exaradas pelo Tribunal de Contas da União (TCU) por meio do Acórdão nº 3.316/2015-TCU-Plenário, 

com a presença dos seguintes convidados: Sr. José Sarney Filho, Ministro de Estado do Meio Ambiente e Sra. Kênia Régia 

Anasenko Marcelino, Presidente da Companhia de Desenvolvimento dos Valles do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf)".  
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CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
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bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 39/17 - da Sra. Raquel Muniz - que "solicita realização de Mesa Redonda no município de Pirapora - MG, 

para verificar in loco a situação precária do Rio Francisco".  

APROVADO. SUBSCRITO PELO DEP. RAIMUNDO GOMES DE MATOS.  

3 - REQUERIMENTO Nº 40/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a Agência 

Nacional de Águas (ANA) para discutir as obras do Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 41/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

Companhia Hidro Elétrica do São Francisco (Chesf) para discutir as obras do Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 42/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf), para discutir as obras do Projeto de 

Integração do rio São Francisco"  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 43/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com Ministério 

do Planejamento, Ministério da Integração sobre a Transposição do Rio Tocantins para o Rio São Francisco".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 44/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com os 

secretários de Recursos Hídricos dos estados do Ceará, Rio Grande do Norte, Paraíba e Pernambuco para discutir as obras do 

Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 45/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com o Tribunal 

de Contas da União, para discutir as obras do Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO. 

 

27/06/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Convidado: General de Brigada Daniel de Almeida Dantas 

Diretor de Obras de Cooperação (Req. nº 37 - Dep. Raimundo Gomes de Matos). 

II - Deliberação de Requerimento 

Resultado: 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/48087.html


CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
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A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública 

Convidado: General de Brigada Daniel de Almeida Dantas 

Diretor de Obras de Cooperação (Req. nº 37 - Dep. Raimundo Gomes de Matos). 

II - Deliberação de Requerimento 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Matéria Sobre a Mesa:  

1 - REQUERIMENTO Nº 46/17 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com Ministério 

da Integração Nacional para tratar sobre a proposta da Transposição do Rio Tocantins para o Rio São Francisco".  

NÃO DELIBERADO. 

 

11/07/2017 – 15:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública: 

-  Sra. Juliana Ribeiro Silveira, Assessora Técnica do Departamento de Projetos Estratégicos do Ministério da Integração Nacional 

(Req. nº 43/2017 - Dep. Raimundo Gomes de Matos). 

Resultado: 

Sra. Juliana Ribeiro Silveira, Assessora Técnica do Departamento de Projetos Estratégicos do Ministério da Integração Nacional 

(Req. nº 43/2017 - Dep. Raimundo Gomes de Matos). 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 15h 

 

07/03/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 
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Atualizado Semanalmente 

14/03/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

21/03/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

27/03/2018 – 12:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 12h  

  Deliberação de Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 47/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a Agência 

Nacional de Águas (ANA) para discutir as obras do Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 48/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

Companhia Hidro Elétrica do São Francisco (Chesf) para discutir as obras do Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 49/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba (Codevasf), para discutir as obras do Projeto de 

Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  
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4 - REQUERIMENTO Nº 50/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Seminário para discutir atos, 

fatos relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as Bacias 

Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como "Transposição do Rio São Francisco", bem como o 

Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 51/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com Ministério 

da Integração Nacional para tratar sobre a proposta da Transposição do Rio Tocantins para o Rio São Francisco".  

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 52/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com os 

secretários de Recursos Hídricos dos estados do Ceará, Rio Grande do Norte, Paraíba e Pernambuco para discutir as obras do 

Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  

7 - REQUERIMENTO Nº 53/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com o Tribunal 

de Contas da União, para discutir as obras do Projeto de Integração do rio São Francisco".  

APROVADO.  

8 - REQUERIMENTO Nº 54/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de Audiência Pública com Ministério 

do Planejamento, Ministério das Cidades e FUNASA, para discutir as obras de saneamento e abastecimento de água nos 

municípios beneficiados pelo Projeto de Integração do rio São Francisco nos estados de Pernambuco, Paraíba, Rio Grande do 

Norte e Ceará".  

APROVADO.  

9 - REQUERIMENTO Nº 55/18 - do Sr. Raimundo Gomes de Matos - que "requer a realização de seminários no Estado de 

Tocantins e nos Estados beneficiados pela Transposição do Rio São Francisco, para tratar de todos os atos e fatos relevantes 

sobre a obra, bem como a proposta de Transposição do Rio Tocantins para a Bacia Hidrográfica do São Francisco".  

APROVADO. 

 

16/04/2018 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário Transposição e Revitalização do Rio São Francisco no Estado do Ceará 

- Ministério Da Integração Nacional; 

- Ministério do Meio Ambiente; 

- Companhia de Desenvolvimento do Vale do São Francisco - CODEVASF; 

- Secretaria dos Recursos Hídricos do Estado do Ceará; 

- Associação dos Prefeitos do Ceará - Aprece; 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
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Atualizado Semanalmente 

- União do Vereadores do Ceará - UVC; 

- Assembleia Legislativa do Estado do Ceará. 

(Req. nº 50 - Dep. Raimundo Gomes de Matos) 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

24/04/2018 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Audiência Pública 

Convidados: 

- Sr. Patrick Thadeu Thomas, Superintendente-Adjunto de Regulação da Agência Nacional de Águas; 

- Sr. Danielson Vieira de Araújo , Gerente do Projeto de Intergração do Rio São Francisco - PISF, representando a CODEVASF. 

Em atendimento aos requerimentos 47/18 e 49/18, de autoria do Dep. Raimundo Gomes de Matos 

Resultado: 

Audiência Pública realizada com a presença dos convidados: 

Sr. Patrick Thadeu Thomas, Superintendente-Adjunto de Regulação da Agência Nacional de Águas; 

Sr. Danielson Vieira de Araújo , Gerente do Projeto de Integração do Rio São Francisco - PISF, representando a CODEVASF. 

Em atendimento aos requerimentos 47/18 e 49/18, de autoria do Dep. Raimundo Gomes de Matos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 10  

HORÁRIO: 14h30min 

 

06/12/2018 – 15:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visitar trechos das Obras da Transposição do Rio São Francisco nas cercanias da Cidade de Juazeiro do Norte e Estação de 

Bombeamento 2 em Salgueiro, Pernambuco. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 



CEX - TRANSPOSIÇÃO RIO SÃO FRANCISCO - Comissão Externa destinada a acompanhar todos os atos, fatos 
relevantes, normas e procedimentos referentes às obras do Projeto de Integração do Rio São Francisco com as 
Bacias Hidrográficas do Nordeste Setentrional, popularmente conhecida como “Transposição do Rio São Francisco”, 
bem como o Programa de Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco – CEXTRRIO 
 

Atualizado Semanalmente 

07/12/2018 – 09:00 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

Seminário sobre o andamento das Obras da Transposição do Rio São Francisco 

- Apresentação Ministério da Integração; 

- Apresentação FUNASA. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

 


